

短新闻

悔罪补过
他亲手放飞猫头鹰

通讯员 岳思轩

本报讯 近日,在乐清市清和公园里,嫌疑人阿雄(化名)在温州市绿眼睛生态保护中心工作人员和乐清市检察院检察官的指导和见证下,放飞了2只野外受伤被救助的猫头鹰。据悉,这次放飞是乐清市检察院为他专门定制的普法教育活动。为何选择让阿雄放飞呢?原来,阿雄和猫头鹰之间还有一段不光彩的过往。

30多岁的阿雄在乐清经营着一家食品店。去年10月,阿雄听说小孩子吃斑鸠能提高免疫力,于是就跑到山里架起网准备捉斑鸠。没想到,等阿雄满心欢喜去收网时,等待他的竟是网里的3只猫头鹰,以及闻讯赶到的民警。随后,阿雄被民警带回派出所。目前,阿雄非法猎捕珍贵、濒危野生动物的刑事案件正在审查起诉阶段。

经鉴定,被阿雄张网捕获的3只猫头鹰系国家二级重点保护野生动物。其中1只被猎捕后死亡,另外2只经过积极救治已顺利放归自然。

8月6日,乐清市检察院以破坏野生动物资源、侵害国家和社会公共利益为由对阿雄提起民事公益诉讼,要求张雄赔偿野生动物资源损失和野生动物救护费用共计1.8万元,另需在市级以上媒体向社会公众赔礼道歉。

得知自己的行为不但构成违法犯罪,更对野生鸟类造成了伤害,破坏了当地生态环境,阿雄十分后悔。除履行赔偿1.8万元并公开赔礼道歉外,他还自愿捐赠2000元用于野生动物救助,并希望能够参与保护野生鸟类的活动。

考虑到阿雄本人的意愿,乐清市检察院经办检察官和温州市绿眼睛生态保护中心工作人员沟通后,为他举办了这次教育放飞活动。活动中放飞的2只野生猫头鹰,就是用他定向捐赠资金救助的。

悔不当初
猎鸟者现身说法

通讯员 叶雯雯 张幸女

本报讯 “当时只想打几只鸟图个乐,没想到已经构成了犯罪。”近日,在绍兴市上虞区海涂野生鸟类司法保护基地,周某某在爱鸟宣传活动中向参观人员讲述了自己非法狩猎的经过。

今年5月的一天,周某某与汪某某、谢某某3人在一起聚餐,酒足饭饱之后汪某某拿出了一把气枪,提议一起去打几只鸟玩玩。谢某某表示自己当过兵,可以由他来打。于是一行三人驱车一路来到上虞丰惠镇猎鸟,当场打死野鸟5只。后经鉴定,其中1只为牛背鹭,4只为珠颈斑鸠,均为浙江省一般保护动物。

事发后,上虞区检察院以涉嫌非法狩猎罪对周某某3人提起公诉,同时启动民事公益诉讼程序,促使3人履行相应生态修复义务。3人不仅缴纳了野生动物资源损失款项,还签署了护鸟承诺书。

10月13日,法院作出一审判决,谢某某、汪某某被判处有期徒刑6个月,周某某被判处有期徒刑5个月,缓刑10个月。

平安举措

拉家常、解心结、帮就业……
“乡音走访团”
成了专属“心理管家”

通讯员 南巡史

本报讯 “老郭,最近心情怎么样,有没有烦心事?”日前,在湖州市南浔经济开发区浔北村社区矫正对象老郭家里,调解员陈平新一句家常话拉近了双方的距离。交谈中,陈平新抚平了老郭一周以来的浮躁。

这样的家访,陈平新已经开展了20多次了。今年53岁的陈平新从事调解工作十余年,是村里4名社区矫正对象的“心理管家”。“都是乡里乡亲的,他们很愿意向我们敞开心。”陈平新说道。

社会能人为社区矫正对象解心结、解难题,这在开发区已不是新鲜事。今年以来,开发区以“帮其心、挽其人、走正道”为思路,从每个村挑选至少1名综合素质优良、工作认真负责的社会能人组建“乡音走访团”,成为社区矫正对象的专属“心理管家”,以拉家常的形式开展心理疏导,并提供就业、就学等方面帮助。

“她现在一门心思工作,越来越忙了。”方丈港村社区矫正对象小朱的近期变化,让全家人松了一口气。

今年8月,小朱被判2年缓刑。作为单亲妈妈的她当时天天在家哭,矫正期间无固定收入成了她最大的心病。“乡音走访团”成员胡国平得知后多次上门鼓励她,同时通过行业协会帮助她找到了一份收入不错的销售工作。如今小朱在新单位干得有声有色,还准备冲刺销售冠军。

截至目前,开发区已有14人解除社区矫正,6名社区戒毒、社区康复人员转化为三级管控,顺利融入正常生活中。

严查销售非法改装电动车

通讯员 余甘棠 陈本美

本报讯 为进一步加强电动自行车销售源头整治,11月18日,乐清交警联合乐清市场监管局,对乐清市大荆镇范围内电动车销售点进行全面排查。

行动期间,工作人员重点对大荆镇荆水大道、环城西路等销售点开展地毯式检查,仔细核对对电动车3C认证、车辆配置、生产厂家等情况,并抽查在售车辆有无非法拆解、改装和维修充电器、锂离子电池的痕迹,以及车辆蓄电池最高标准电压是否超标等等。

在检查的同时,工作人员提醒经营者严格执行进货检查验收制度,确保进货渠道正规,不得销售改装车、拼装车等违规电动车,并督促经营者自查自纠、作出安全承诺。

见义勇为显大爱

11月22日是浙江第五个“见义勇为宣传日”。当天上午,三门县公安局联合县精神文明办在县城公园、街道设点开展“弘扬见义勇为、彰显人间大爱”为主题的宣传活动,激发社会正能量。图为民警向市民宣传身边英雄的事迹。

通讯员 林利军



平安集束

消毒餐具真的卫生吗?
问题不少!

通讯员 夏检

本报讯 如今,消毒餐具已成为众多餐馆的标配。然而,消毒餐具是否清洗消毒合格,是否真正卫生?近日,杭州市下城区检察院的检察官们带着便携式ATP荧光检测仪,在辖区小餐饮集中区域针对一次性餐具开展了一次公益诉讼专项行动。

经检测发现,辖区部分餐饮店内消毒餐具存在塑封膜不干净、餐具残留水滴等现象。而且所有委托消毒的餐饮店,均未查验、留存餐具饮具集中消毒服务单位的营业执照复印件和消毒合格证明。

根据相关法律规定,餐饮服务提供者应当对餐具、饮具进行清洗消毒;委托清洗消毒餐具、饮具的,应当委托符合本法规定条件的餐具、饮具集中消毒服务单位,且应当查验、留存餐具饮具集中消毒服务单位的营业执照复印件和消毒合格证明,保存期限不得少于消毒餐具饮具使用期限到期后6个月。

针对检查中发现问题,下城检察院向相关职能部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履职。相关职能部门收到检察建议后高度重视,第一时间进行核查,并建立消毒餐具长效管理机制,有力保障了辖区内食品安全。

免费领“游戏皮肤”?
9岁女孩上当了!

本报记者 顾洁丽 通讯员 郑楚君 钟奇葆

本报讯 如今网络游戏风靡,未成年人俨然成为游戏玩家里的主力军。而正因他们年纪小、防范意识弱,所以很容易陷入了不法分子的圈套。近日,家住诸暨市大唐街道的9岁女孩圆圆就上当了。

在刷某短视频app时,圆圆看到了一个免费领取游戏皮肤的视频,送的正是自己近期着迷的某款游戏的皮肤。在视频里,有很多人在留言区发布了领到游戏皮肤的截图,说活动“真实有效”,这让圆圆心动不已。

随即圆圆就私信了视频的发布者,并通过QQ添加了对方提供的客服账号。客服告诉圆圆要领皮肤需先交5000元的保证金,领取成功后可全额退还。天真的圆圆想也没想就打开妈妈的微信扫码支付了。

可过了好一会儿,圆圆一直没收到游戏角色的皮肤,于是就用语音的方式向客服提出归还保证金的要求。一听到圆圆稚嫩的声音,客服开始继续“忽悠”,信誓旦旦地保证钱会退还,并让圆圆再支付3800元保证金。

信以为真的圆圆又支付了保证金。“小朋友,想要领取皮肤的话,还需要最后一笔9999元保证金,你就可以领到限量版皮肤了。”客服继续诱导。这时候圆圆才缓过神,赶紧告诉妈妈情况并拨打了110求助,但为时已晚。

警方提醒:广大家长要教育子女理性上网,不要轻易告诉年幼子女支付密码等重要信息,以免上当受骗。

“化粪池”重现清澈

通讯员 陈媛媛 肖春松

本报讯 “谢谢你们,这条浑浊了半年多的‘化粪池’终于又变清澈了。”日前,绍兴市越城区检察院的检察官在富盛镇下旺江一处河道回访时,周边村民们感激地说道。

位于富盛镇的下旺江曾有数百米河道漂浮着大量污秽物,且河水已呈现富营养化。为找准污染源,检察官徒步“巡河”调查,发现上游村民饲养鸭子时产生的大量活禽粪便、饲料残余等被水流冲向下游,造成了下游河道的污染及富营养化。随后,检察院向属地镇政府制发检察建议,督促镇政府依法履职,加强“五水共治”工作。经过综合整治,如今河道恢复了清澈。